
Русский язык. Приставка. 3 класс 

Цель: создать условия для ознакомления обучающихся с приставкой как значимой частью слова. 

Задачи: 

 

Образовательная - формированию представление обучающихся о приставке как значимой части слова; формировать умения 

выделять приставки в словах, образовывать с приставками новые слова, находить в предложении слова с приставками, 

ознакомление с некоторыми приставками. 

 

Развивающая - развивать память, логическое, развивать умение учитывать позицию своего партнера; умение слышать и 

слушать, умение анализировать, делать выводы. 

 

Воспитательная – воспитывать аккуратность, трудолюбие, добросовестное отношение к работе, совершенствовать свою устную 

и письменную речь, навык самостоятельной работы; работы в парах, воспитывать интерес к русскому языку. 

 

Планируемые результаты 

Личностные УУД: 

 Мотивация к учебной деятельности, определение 

личностного смысла; 

 проявлять учебно-познавательный интерес, догадку;   

 устанавливать связь между целью учебной 

деятельности и ее мотивов;          

 оценивать результат своей деятельности;  

 развивать чувство уверенности в своих 

возможностях.                                                                                                        

 

Регулятивные УУД:  

 самостоятельно организовывать свое рабочее место; 

Коммуникативные УУД:   

 участвовать в диалоге на уроке; 

 отвечать на вопросы учителя; 

 сотрудничать в группе, в паре при совместном решении 

проблемы; 

 воспринимать мнения коллектива; 

 осуществлять действия взаимоконтроля. 

Предметные: 

учащиеся узнают, что такое приставка, научатся находить 

приставку среди других частей слова, образовывать новые слова с 

помощью приставки;  



 определять цель выполнения заданий; 

 составлять план выполнения заданий; 

 соотносить выполненное задание с образцом 

предложенным учителем; 

 принимать и сохранять учебную задачу;  

 осуществлять поэтапный и итоговый контроль; 

 осуществлять самоконтроль.                                                                               

 

Познавательные УУД:   

 умение ориентироваться учебнике 

 определять цель выполнения заданий; 

 определять умения, которые будут сформированы в 

результате изучения данной темы; 

 определять круг своего незнания 

 проводить аналоги между изучаемым материалом и 

собственным опытом. 

понимают суть понятия однокоренные слова; умеют находить в 

слове корень и окончание. 

 

 

 

 

 

 

 

Этап урока Деятельность учителя Деятельность обучающихся 

Орг. момент. - Здравствуйте, ребята!  

 

Я желаю вам продуктивной работы и хорошего настроения на урок. 

Улыбнитесь друг другу, возьмитесь за руки с соседом по парте и пожелайте 

друг другу хорошо настроения.  

- Проверьте, на парте у вас должны лежать тетрадь, учебник, дневник, 

пенал. Сядьте правильно, спины выпрямите, руки  на парте. 

 

Прозвенел звонок веселый. 

Мы начать урок готовы. 

Будем слушать, рассуждать, 

И друг другу помогать. 

 



Актуализация 

знаний 

Посмотрите слова на слайде. Какая общая часть есть в них? Что общего вы 

заметили в словах? 

Какой корень? 

Что еще есть общего? 

- Какое? 

Корень 

 

Ход 

- Окончание 

- ит  

Целеполагание - Когда мы проговаривали слова, что вы заметили? Что – то меняется? 

- Что меняет часть слова перед корнем? 

- Значит, имеет эта часть слова, перед корнем, какое- то значение?  

- Вы знаете, как она называется?  

Значит, что мы должны узнать? Поставим цель. 

 

- Чтобы узнать, как называется эта часть слова, мы напишем словарный 

диктант и затем обведем первые буквы этих слов. 

Что может нам в достижении поставленной цели? 

1.Узнать, что такое приставка. 

Где найдём эту информацию? 

2.Научимся находить в словах. 

Как будем это делать? 

3. Как обозначается. 

4. Закрепить знания. 

5. Оценить свою работу на уроке. 

-Да, часть перед корнем. 

 

Смысл. Происходит Смена 

действия. 

-Да. Лексическое 

 

 

Узнать, как называется часть 

слова перед корнем и, какую 

роль она играет. 

- Помидор, ракета, извините, 

столица, трактор, альбом, 

восток, компьютер, алфавит 

 

План, учебник, учитель. 

 

В учебнике. 

Выполнять упражнения. 

Основная 

часть 

- Как вы думаете, что такое приставка? 

- Откройте учебник на стр. 84, сравните свои предположения с 

определением в учебнике. Прочитайте его. Как вы поняли? 

- Почему она значимая? 

 

Откройте упр. 154. Прочитайте, что нужно сделать? 

Ученики чтают по столбику. 

 

 

 

 

- Она влияет на значение слова. 

 

 

 

 



 
 

Как вы думаете, как можно найти приставку? Откройте страницу 86. 

Прочитайте. 

Упр. 155. Прочитайте, что нужно сделать? 

 

 



 
Подведение 

итогов 

Как звучала тема? 

Вспомните цель, достигли её? 

Все ли пункты плана выполнили? 

Что нового узнали? 

Что такое приставка, как найти её в слове? 

 

Рефлексия Смайлики.  



Дз 156 

   

 


